

# 湖南省妇联党组理论学习中心组举行集体学习研讨 黄芳宣讲党的二十届三中全会精神

今日女报/凤凰网(记者 江昌法 实习生 王丹)8月20日上午,湖南省妇联召开2024年第10次党组理论学习中心组(扩大)集中学习会,省妇联党组书记、主席黄芳在会上专题宣讲党的二十届三中全会精神。她强调,要认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,立足妇联职能,切实在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化上走在前、作示范。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有划时代意义的重要会议。全会《决定》是一部闪耀着真理光芒的纲领性文件,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话和全会《决定》,黄芳从全会概况、深刻认识全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神和全面准确理解全会《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、贯彻落实全会精神五个方面对党的二十届三中全会精神进行了深入浅出、生动精彩的宣讲。

黄芳强调,要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断的丰富内涵和精神实质,自觉当好进一步全面深化改革的参与者、行动派、实干家,把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,同深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设等重要论述结合起来,进一步筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个



维护”的政治忠诚,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党中央决策部署上来。要分层分类开展湘女大学习、巾帼大宣讲,线上线下开展清晰易懂、生动鲜活、针对性强的党的二十届三中全会精神宣讲,让全会精神走进妇女群众心里。

黄芳要求,省妇联是全省妇联系统的排头兵,要按照全会作出的战略部署,找准妇联工作的切入点着力点,以实干

实绩实效推动全会精神在妇联系统落地生根。要把准改革正确方向,把党的全面领导贯穿妇联改革各方面全过程;坚持改革创新驱动,在增强引领服务联系针对性精准性有效性、开展巾帼建功系列行动等方面深化制度机制创新,更好地服务中国式现代化建设;坚守改革为民立场,把改革要求、创新精神贯穿爱心妈妈关爱服务、巾帼家政提质扩容、加强社区家长学校与家庭教育指导服务

等可感可及的实事,提高妇女儿童和家庭的获得感、幸福感、安全感;进一步深化妇联组织改革,推进三新领域妇联组织全覆盖,打造网上妇联工作新形态,建设高素质专业化妇联干部队伍,团结引领广大妇女为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献巾帼力量。

学习会上,省妇联副主席杨成英作中心发言,会领导、机关干部及直属单位负责人逐一交流发言,对全会精神进行再学习、再领会、再思考。通过学习研讨,大家一致认为,要从战略和全局的高度,领会好党中央的改革意图,在“为什么改”上深化认识,紧跟习近平总书记最新重要讲话重要指示精神,推动把党的主张转化为妇女群众的共同理想和实际行动。

会领导,机关干部及直属单位负责人,机关全体党员、干部、职工参加会议。

## ■ 资讯

### 涉及电信诈骗、虚开发票、假化肥等 湖南公安发布 10 起典型案例

今日女报/凤凰网(记者 欧阳婷)8月19日,湖南省公安厅在长沙召开“夏季行动”第一次专题新闻发布会,通报了“夏季行动”以来所取得的阶段性工作成效及服务民生各项举措。

全省公安机关加大对“三区三圈”等重点区域的巡逻力度,共设置执勤点位、街面警务站、卡点812个,投入巡防警力44.4万余人次,发动群防群治力量56.5万余人次。聚焦晚间8点至凌晨2点重点时段,紧盯烧烤摊、KTV、夜市、大排档开展临查,守护夜间“烟

火气”。集中开展夏季治安巡查宣防行动,共抓获现行违法犯罪人员1652人、在逃人员136人。

“夏季行动”持续保持对电信网络诈骗犯罪打高压态势,行动开展以来,全省电信诈骗案件立案数、造成损失数分别同比下降35.16%、35.5%。聚焦群众身边量大面广的传统盗抢骗案件,扎实推进全省公安机关“打盗抢 护民安”专项行动。全省八类恶性案件立案数同比下降15.1%。

新闻发布会上,还对外发布了10起典型案例。据记

者发现,其中长沙公安侦破“3·12”电诈案提醒青年男女警惕网络交友诈骗,该案发现一个涉及全国4省10市的特大网络交友诈骗集团,该犯罪集团通过招揽女主播,使用虚假同城相亲交友的付费聊天APP,以“婚恋交友”“解锁平台功能”等话术,诱骗男用户不断充值付费进而实施诈骗。

6月24日以来,全省公安机关以“夏季行动”为牵引,围绕节点做好安保工作。其间,全省刑事警情、治安警情和交通事故亡人数同比分别下降41.3%、27.6%、39.3%

### 六名湘籍女运动员出征巴黎残奥会

今日女报/凤凰网(通讯员 姜浪)8月21日,巴黎残奥会中国体育代表团将启程前往巴黎,参加巴黎残奥会。20日,14名湘籍运动员参加了在北京举行的出征动员大会。

本届残奥会,14名湘籍运动员将参加4个大项比赛,其中包含6位女运动员,她们是文晓燕、周霞、史逸婷、蒋芬芬、刘立、史怡婕。

记者从湖南省残联了解到,湖南在入选运动员人数、

参赛项目数量方面均居历届之最,其中包括残奥冠军6人。不仅有老将,如两届田径残奥冠军文晓燕、周霞、史逸婷、蒋芬芬,两届射击残奥冠军杨超、黄兴等;也有首次参加残奥会的新秀,如田径项目运动员陈世昌、黄俊,游泳项目运动员唐千、邓洁秋、唐树源,盲人柔道项目运动员刘立、史怡婕、朱世文等。

在年龄方面,湖南入选运动员平均年龄为27.5岁。年龄最大的是射击项目运动员

杨超,1979年5月出生,今年45岁;年龄最小的是田径运动员黄俊,2002年1月出生,今年22岁。

巴黎残奥会将于8月28日至9月8日在法国举行,共设22个大项、549个小项。中国体育代表团共计516人,其中运动员284人。我省共派出14名残疾人运动员及1名领跑员、2名教练员参加。运动员将参加田径、游泳、射击、盲人柔道4个大项的比赛。

### 新邵“爱心妈妈” 让乡村留守孩子假期不孤单

今日女报/凤凰网(通讯员 肖斌辉)8月19日,在邵阳市新邵县坪上镇同心村办的暑期托管班上,5名返乡大学生正带领孩子们上音乐课,在这间由会议室改成的临时教室里,20余名青少年儿童舒展歌喉,笑靥如花。

“在暑期托管班可以和同学们一起愉快地度过暑假,作业难题也能在老师的指导下轻松解决。”该村留守儿童、岱水桥学校初二学生艾诚义说,托管班开设了文化、艺术、安全、劳动等课程,丰富多彩。同心村已连续3年开办暑期托管班,招募本村返乡大学生,志愿陪伴村里的儿童安全、快乐度暑假。

为守护全县农村留守、孤困儿童健康快乐成长,新邵县多方合力,发动各部门单位,号召大学生青年志愿者、公益组织、爱心人士,开展形式多样、丰富多彩的假期关爱活动。

县委组织部与团县委联合,

发动120名返乡大学生,组成15支服务队,在全县15个乡镇各设置1个服务点,提供暑期托管服务。团县委与县教育局、民政局联合组织“萤火相伴”暑期夏令营活动,组织32名公费师范生,在新邵三中为110余名留守、孤困儿童集中开展15天爱心辅导,还发动了5个社会公益组织,联合400余名村儿童主任,进村入户开展防溺水、防性侵等主题宣传,筑牢安全基础。

县妇联招募100余名爱心志愿者组成“爱心妈妈”服务团,上门为留守、孤困儿童开展团辅、慰问等活动。接到同心村孤困儿童成成(化名)购买学习用具的微心愿,“爱心妈妈”邓茜立即上门圆梦。

据悉,7月以来,新邵县各政府部门、单位及社会组织,已携手开展1000余场次关爱服务活动,覆盖全县6000余名留守、孤困儿童,1100余名志愿者参与其中。

#### 公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定,湖南今日女报传媒有限公司(下称“今日女报”)已对符合申领记者证条件的采编人员进行严格审核,现将拟申领新闻记者证人员名单进行公示,公示期2024年8月22日—2024年8月30日。

今日女报拟申领新闻记者证名单如下:  
赵晗菁 周雅婷 陈雪炎 欧阳子益

湖南省新闻出版局监督举报电话:0731-82688112